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Zpravodajství z obce

Vážení spoluobčané,
po  volbách v  roce 2014 jsem byla na  usta-
vujícím zastupitelstvu dotázána, co je mou 
osobní prioritou pro následující čtyři roky. 
Tehdy jsem odpověděla, že tvorba a schvále-
ní Programu rozvoje obce, protože se jedná 
o strategický dokument, který spolu s Územ-
ním plánem vymezuje mantinely dalšího 
směřování naší obce.  Program rozvoje obce 
byl vytvořen Komisí pro program rozvoje 
obce ve  spolupráci s  radou obce a  zastupi-
telstvem schválen v  prosinci loňské roku. Je 
to samozřejmě úspěch. Seznámit se s  ním 
můžete na  http://www.vresina.cz/obecni-
-urad/program-rozvoje-obce/. Bez tohoto 
dokumentu by mimo jiné nebylo možné po-
žádat o dotace z některých národních zdro-
jů. Od jeho schválení jsme již požádali o do-
taci na  rekonstrukci místních komunikací 
a na rekonstrukci márnice na hřbitově. Další 
dotační tituly jistě budou vyhlášeny a my se 
budeme snažit jich využít.

Co mne osobně ale nejvíc trápí v  sou-
časnosti, nejsou finanční zdroje, protože 
Vřesina patří k velmi bonitním obcím, ale do-
pravní bezpečnost. Ta se stala v  posledních 
měsících mou osobní prioritou. Dopravní 
bezpečnost byla důležitá i dříve, ale od oka-
mžiku, kdy byla otevřena část silnice I/11, se 
jedná ve  Vřesině o  palčivé téma. Vzhledem 

k  dopravní situaci a  neustálým dlouhým 
frontám na  ulici Opavská a  17. listopadu 
totiž řada řidičů jedoucích směrem od Opa-
vy na  Rudnou ulici či na  dálnici směr Brno 
sjede ze silnice I/11 ve Velké Polomi a pokra-
čuje přes Dolní Lhotu, Krásné Pole a Vřesinu 
směrem na Porubu.  Když k  tomu připočte-
me kamionovou dopravu, která přes Vřesinu 
projíždí již dlouhé roky, vznikla situace, kte-
rou je možné považovat za nanejvýš nebez-
pečnou.

Protože do  ukončení výstavby silnice 
I/11 zřejmě nebude možné vymístit kami-
ony z  obce, ani počítat s  poklesem počtu 
projíždějících aut, pokusíme se alespoň 
zvýšit bezpečnost (zejména chodců), jak 
jen to půjde. A  to nejen měřením rychlosti, 
ke kterému bude dál systematicky docházet. 
Směrem od Poruby na ulici Mešnická usilu-
jeme u autobusové zastávky o přechod pro 
chodce. Jsou zde jisté komplikace s  přelož-
kou vodovodu, zřejmě finančně náročnější 
ale snad řešitelné. Dalším (již dlouhodobým) 
záměrem je vybudování okružní křižovatky 
u  restaurace Na  růžku. Kruhový objezd by 
jednoznačně zpřehlednil situaci v  křižovat-
ce, ale i  situaci při odbočování k  obchodu 
Hruška. V  tomto směru došlo v  posledních 
týdnech k posunu, když zastupitelstvo obce 
dalo radě kompetenci při uzavírání smluv 

s  třetími stranami a  umožnilo tím posun 
k  vlastní realizaci. Osobně budu usilovat 
o  to, aby k  vybudování okružní křižovatky 
došlo v  příštím roce. Ale vzhledem k  tomu, 
že se jedná o krajskou komunikaci a investo-
rem bude Moravskoslezský kraj, nezávisí to 
pouze na vedení obce.

A dalším bezpečnostním prvkem by se 
měl stát chodník na  ulici Osvobození. Sice 
se prozatím nepodařilo získat všechny po-
třebné pozemky k  jeho vybudování v  celé 
délce od objektu bývalé Jednoty až po hřiš-
tě U Opusty, ale částečný úspěch již nastal! 
Pokud to Policie České republiky povolí, 
bude moct být vybudován chodník alespoň 
od  tramvajové zastávky směrem ke  hřišti. 
Což jednoznačně zvýší bezpečnost chodců 
v této exponované oblasti.

Ke  zlepšení celkové dopravní obsluž-
nosti a  ke  vniku nových parkovacích míst 
by měly přispět i  další chystané projekty 
a  aktivity. Vyjmenovala bych například 
projekt na  rekonstrukci ulice Úzká (včetně 
kanalizace), projekt na  vytěsnění sběrného 
dvora a zázemí údržby do průmyslové zóny, 
projekt na parkoviště u mateřské školy či re-
konstrukce povrchu ulic Topolová, Vřesová, 
Písečná a dalších.   
		  Ing. Michaela Roubíčková, Ph.D.
		  Starostka obce

Úvodník

Plníme sliby
Vážení spoluobčané,

rád bych vás informoval, že koncem měsíce dubna začnou probíhat 
v naší obci práce spojené s úpravou kanalizačních poklopů, vpustí a šou-
pátkových ventilů. Jedná se o časově náročnou úpravu, a tak se předpoklá-
dá, že konec těchto prací bude v září 2016. Pro Vaši informaci vám sděluji, 
že celkový počet opravených kanalizačních poklopů, vpustí a  šoupátko-
vých ventilů bude celkem 113 a částka na úpravy činí cca 400 000 Kč.

Chci vás informovat o  opravách povrchu cest, které budou probíhat 
v následujících měsících. Jedná se o ulice- Topolová a Vřesová. 
Dále v rámci řešení dopravní situace křižovatky na ulicích Nad Opustou 
a Pod Lípou, dojde ke speciální úpravě povrchu.
Na ulici Úzká dojde k rekonstrukci kanalizace a samozřejmě následné 
opravě celé silnice.
Také plánujeme výstavbu nového parkoviště u školky.
Tyto práce ovlivní v daných lokalitách dopravní obslužnost a komfort 
pohybu, buďme proto trpěliví a tolerantní.
				                     Pavel Pokorný, místostarosta obce



V  pondělí 11. 4. byla radě obce paní Annou Fojtkovou doručena 
petice, kterou občané žádají zřízení ordinace praktického lékaře pro 
děti a  dorost a  také zubního lékaře v  obci. Takovýto požadavek není 
ani nový ani nepochopitelný. Rozumím samozřejmě tomu, že rodiče by 
rádi měli v obci dětského lékaře a že by bylo příjemné mít zde i zubaře. 
Jde spíš o to, nakolik je tento požadavek reálný. V minulosti (do roku 
2012) v obci ordinace pediatra ve vybraných dnech a hodinách fungo-
vala. Ordinovala zde MUDr. Jarmila Jandová, která doposud provozuje 
ordinaci v Krásném Poli. Od doby ukončení smlouvy s paní doktorkou 
(na její žádost) již žádný pediatr neprojevil zájem v obci ambulanci ote-
vřít. Posléze byly prostory pronajaty Jesličkám Vřesina.

V  okamžiku (na  konci loňského roku), kdy bylo jasné, že společ-
nost Gynartis, s.r.o. (provozovatel gynekologické ambulance) ukon-
čí ve  Vřesině svou činnost, začala jsem se zajímat o  možnost získat 
do Vřesiny dalšího lékaře. Ať už pediatra či specialistu, který by napří-
klad pro naše seniory znamenal dostupnější péči. Proto jsem učinila 
následující kroky:
•	 jednala jsem s Českou lékařskou komorou – pobočkou Ostrava;
•	 jednala jsem se Moravskoslezským krajem – odborem zdravotnictví;
•	 vyvěsili jsme záměr pronajmout prostory za účelem provozování 
    ambulantní péče;
•	 umístili jsme inzerát na stránky ČLK;
•	 podali jsme návrh na  vyhlášení výběrového řízení na  pediatra pro-
střednictvím MSK.

Otázkou je, na kolik tyto kroky budou účinné. S nedostatkem léka-
řů se totiž potýkají všechny kraje České republiky. Lékařská péče chy-
bí hlavně v málo osídlených místech a pak tam, kde je naopak dobrá 
dopravní dostupnost a  blízkost velkých měst. Lékařů je totiž obecně 
málo. Ale to není jediný problém. Výrazně se zvyšuje také průměrný 
věk lékařů, nejvyšší je právě u dorostových a dětských lékařů, následují 
všeobecní lékaři a zubaři. To ale neznamená, že se nadále nebudeme 
snažit lékaře pro Vřesinu získat. Protože výše zmiňovaná petice je pro 
radu obce důkazem zájmu ze strany občanů. Navíc máme momentálně 
volné prostory, ve kterých ještě nedávno ambulance fungovala.

		          Ing. Michaela Roubíčková, Ph.D., starostka obce
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Ukliďme Vřesinu 2016

Ordinace praktického 
lékaře pro děti a dorost

V  sobotu 16. 4. 2016 se uskutečnil již druhý ročník akce zvané 
„Ukliďme Vřesinu“. Dobrovolníci jak ze strany zaměstnanců Obecního 
úřadu, tak ze strany občanů se sešli v 10 hodin na vymezených stanovi-
štích, které byly u Obecního úřadu, u Obecní knihovny a Mysliveckého 
spolku. Všichni jsme se aktivně pustili do úklidu a vzhledem k tomu, že 
v loňském roce jsme obec uklidili po dlouhé době, letos nám to šlo jako 
po másle. Loňský rok nám počasí moc nepřálo, proto jsme si ho letos 
s  předstihem objednali a  sluníčko nám práci ještě víc zpříjemňovalo. 
Pro informaci, celkově se v ČR do akce zapojilo kolem 65 000 dobrovol-
níků a podařilo se uklidit asi 1 600 tun odpadu! 
Po  ukončení úklidu jsme se přesunuli do  areálu Mysliveckého spol-
ku, kde bylo stejně jako loni, připraveno pohoštění v  podobě vyuze-
ných klobás, špekáčků, něčeho malého na zub pro děti a samozřejmě 
na uhašení žízně pivo nebo nealko. Děti opékali, dospělí hodnotili leto-
šek s rokem předchozím. 

Chtěla bych moc poděkovat všem dobrovolníkům, kterých bylo 
opět okolo stovky za  pomoc při úklidu a  za  to, že jim záleží na  tom, 
v jakém prostředí žijí. A také děkuji Mysliveckému spolku za výbornou 
spolupráci. Doufám, že se v příštím roce zase sejdeme a odpadků nasbí-
ráme ještě méně než letos. 
						                Sára Bedrunková

Sekání trávy a údržba pozemků
Vážení občané,
dne 16. 4. 2016 proběhla již druhá, podle mého názoru, úspěšná 

akce Ukliďme Vřesinu. Při samotném úklidu neřešíme jen estetické hle-
disko krajiny kolem Vřesiny, ale samozřejmě přírodě na  jedné straně 
ulehčujeme a tím přispíváme také ke zlepšení životního prostředí a ne-
přímo našemu zdraví. 
Na druhé straně se na území obce, zejména v zástavbových lokalitách, 
nachází některé neudržované a zaplevelené pozemky. Rádi bychom upo-
zornili všechny vlastníky pozemků na povinnost sekání trávy a plevele.
Tuto povinnost stanovuje zejména:
Zákon č. 334/1992 Sb., o  ochraně zemědělského půdního fondu, 
ve znění pozdějších předpisů. 
Dle tohoto zákona musí hospodařit na zemědělském půdním fondu vlast-
níci nebo nájemci pozemků tak, aby neznečišťovali půdu a tím potravní ře-
tězec a zdroje pitné vody škodlivými látkami ohrožujícími zdraví nebo život 
lidí a existenci živých organismů, nepoškozovali okolní pozemky a příznivé 
fyzikální, biologické a chemické vlastnosti půdy a chránili obdělávané po-
zemky podle schválených projektů pozemkových úprav.
Zákon č. 326/2004 Sb., o  rostlinolékařské péči a  o  změně některých 
souvisejících zákonů, který v ustanovení § 3 odst. 1 písm. a) zakotvuje 
povinnost zjišťovat a  omezovat výskyt a  šíření škodlivých organismů 
včetně plevelů tak, aby nevznikla škoda jiným osobám nebo nedošlo 
k poškození životního prostředí anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zvířat
Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, § 58 odst. 2. Podle něj  může obec ulo-
žit pokutu až do výše 100.000 Kč právnické osobě a fyzické osobě, která 
je podnikatelem, která neudržuje čistotu a pořádek na pozemku, který 
užívá nebo vlastní, tak, že naruší vzhled obce.  
Zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, § 47b, odst. 1. Přestupku se  do-
pustí ten, kdo neudržuje čistotu a pořádek na svém nebo jím užívaném 
pozemku tak, že naruší vzhled obce.
Za  přestupek podle odstavce 1 může obec uložit pokutu až do  výše 
10 000 Kč.
Vlastníky nejvíce zaplevelených pozemků chceme obeslat doporuče-
ným dopisem se žádostí o posekání a s upozorněním na možné důsled-
ky porušení výše uvedených zákonů. 
Zdvořile žádáme všechny vlastníky zaplevelených pozemků 
o urychlené odstranění porostu plevelů.
						      Ing. Bohumil Havrlant

Vítání občánků  

Milí rodičové, 
obec Vřesina Vás srdečně zve k  tradičnímu slavnostnímu uvítání 

Vašeho dítěte do života a zápisu do pamětní knihy, které se bude konat 
v neděli dne 22. května 2016 v obřadní síni Obecního úřadu Vřesina. 
Začátek obřadu je v 10 hodin.   

V  současné době legislativa neumožňuje zvát děti automaticky. 
Proto prosíme zájemce o tento slavnostní akt, aby se přihlásili nejpoz-
ději do 18. května 2016 na Obecní úřad Vřesina nebo kontaktovali mat-
rikářku na tel. 556 425 829, e-mail : matrika@vresina.cz. 

					        Renata Kaštovská, matrikářka 
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Záměr pronájmu nebytových 
prostor

Záměr pronájmu nebytových 
prostor

Obec Vřesina ve smyslu § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), v platném znění zveřejňuje v souladu s usnesením 
rady obce č. 34/311 ze dne 14. 3. 2016 záměr pronájmu nebytových 
prostor – prostory bývalé gynekologické ambulance – 
Malá strana 70, 742 85 Vřesina.
Výměra prostor: 60 m2 – ordinace lékaře, pracoviště sestry, čekárna, so-
ciální zařízení. Prostory jsou klimatizované.
Umístění: 1. NP a 2. NP budovy se vstupem z mezaninu schodiště  
Podmínky pronájmu: 
•	 využití objektu pro činnost vhodnou do pronajímaných prostor – or-
dinace lékaře – provoz nestátního zdravotnického zařízení.
Obsah žádosti: 
•	 základní údaje o žadateli (jméno a příjmení, bydliště u FO nebo firma, 
vč. zástupce, sídlo, IČ u PO); 
•	 přesná specifikace účelu nájmu (podnikatelský záměr); 
•	 zamýšlené stavební úpravy.  
Termín a způsob podání žádosti:
•	 do  30. 4. 2016 v  zalepené obálce označené „Pronájem nebytových 
prostor – ordinace“
Bližší informace o volném nebytovém prostoru podá, prohlídku umož-
ní a žádosti přijímá Ing. Bohumil Havrlant, tel.: 775 777 876.   

Obec Vřesina ve smyslu § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), v platném znění zveřejňuje v souladu s usnesením 
rady obce č. 34/311 ze dne 14. 3. 2016 záměr pronájmu nebytových 
prostor – objektu bývalé Jednoty – Malá strana 646, 742  85 
Vřesina, a to včetně přilehlého pozemku parc. č. 293/1.
Zastavěná plocha: 415 m2 - prodejny, sklady, sociální zařízení, chodby
Pozemek:  676 m2 – ostatní plocha, ostatní komunikace  
Podmínky pronájmu: 
•	 využití objektu pro činnost vhodnou do pronajímaných prostor, což 
zájemce bude dokladovat svým podnikatelským záměrem;
•	 činnost nájemce nesmí způsobovat zvýšenou zátěž obyvatelům 
okolních domů (hluk, prašnost apod.);
•	 nájemce se zaváže, že zahájí realizaci svého podnikatelského zámě-
ru nejpozději do 30ti dnů ode dne účinnosti nájemní smlouvy, pouze 
ve výjimečných případech, kdy záměr bude vyžadovat rozsáhlejší sta-
vební úpravy, je možno si dohodnout lhůtu delší;
•	 závazek k  zahájení své činnosti v  pronajatých prostorách je nutno 
uvést ve svém podnikatelském záměru;
•	 nájemce provede na svůj náklad úpravy pro svou potřebu nezbytnou 
pro využití dle jeho záměru.
Obsah žádosti: 
•	 základní údaje o žadateli (jméno a příjmení, bydliště u FO nebo firma, 
vč. zástupce, sídlo, IČ u PO); 
•	 přesná specifikace účelu nájmu (podnikatelský záměr); 
•	 zamýšlené stavební úpravy.  
Termín a způsob podání žádosti:
•	 do  30. 4. 2016 v  zalepené obálce označené „Pronájem nebytových 
prostor – Jednota“
Bližší informace o volném nebytovém prostoru podá, prohlídku umož-
ní a žádosti přijímá Ing. Bohumil Havrlant, tel.: 775 777 876.   

Zprávy ze ZŠ a MŠ

Jaro v naší školce
Školní rok se nám přehoupl do své „jarní“ části, která bude pro naše 

děti jistě stejně zábavná, poučná a veselá jako předcházející části - pod-
zimní a zimní. 

Uklidili jsme sáňkovací lopaty, rukavice, kombinézy a na zimu už 
můžeme jen vzpomínat při prohlížení fotografií, které nám osvěží naše 
vzpomínky třeba na to, jak jsme s dětmi absolvovali „lyžařský kurz“ nebo 
jak si děti na „maškarním plese“ vesele zatancovaly v rytmu country.

Pořádání „lyžařského kurzu“ ve spoluprácí s Vaňkovým kopcem se 
pro naši MŠ již stalo tradicí a u rodičů a dětí je o něj velký zájem. Letoš-
ního týdenního lyžování se zúčastnilo 22 dětí. Některé stály na  lyžích 

poprvé, některé se ve svém lyžařském umění zdokonalovaly a  jiné již 
od prvního dne svištěly s kopce jako zdatní lyžaři.

K další tradiční akci, která dětem vždy zpříjemňuje zimní období je 
„maškarní ples“. Nejinak tomu bylo i letos, který si spolu se svými dětmi 
užili i rodiče. 

Jaro máme tady, přivítali jsme ho výzdobou celé školky. U vchodu 
do  budovy Vás vítá králičí rodinka a  v  dalších prostorách jiné dětské 
práce. Oslavili jsme Velikonoce a nyní nás čeká: výlet do Dolní oblasti 
Vítkovic, v MŠ nás navštíví Mobilní planetárium, se staršími dětmi po-
jedeme na dopravní hřiště v Porubě, v rámci spolupráce s místní kni-
hovnou se zúčastníme literárního pořadu s Markem „Šolmes“ Srazilem, 
nevynecháme již tradiční Slet čarodějnic a hlavně se připravíme na vy-
stoupení ke Dni matek.  				    M. Kudelová

Pozvánka na akce v MŠ
Děti a zaměstnanci z mateřské školy zvou všechny malé i velké, 
děti i dospělé na 5. Slet čarodějnic, který se uskuteční v pátek 
29. 4. 2016 od 15.30 hod na školní zahradě.
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Zápis do mateřské školy
S nástupem jara začínají do naší školy při-

cházet emaily nebo telefonické dotazy ohled-
ně termínu zápisu do  mateřské školy. Proto 
bych ráda touto cestou informovala rodiče, 
kteří chtějí své děti přihlásit do naší mateřské 
školy o jeho průběhu.

Zápis do MŠ Vřesina se uskuteční v úterý 
17. května 2016 od 9:00 hodin v budově ma-
teřské školy. Na úvod se všichni sejdeme v sále, 
kde shlédneme krátké vystoupení dětí z jednot-
livých tříd. Následovat bude krátká informační 
schůzka o  průběhu přijímacího řízení a  pak 
už samotný zápis. Zdlouhavé čekání si budou 
moci děti vyplnit hrou ve třídách nebo hernách. 
Předpokládaný konec bude mezi jedenáctou 
a dvanáctou hodinou. Vše se odvíjí podle počtu 

žadatelů o přijetí dítěte do mateřské školy. 
Co si s sebou k zápisu přinést:
-	 rodný list dítěte
-	 průkaz pojištěnce dítěte
-	 občanský průkaz zákonného zástupce
-	 přezůvky

A  kolik dětí můžeme do  mateřské školy při-
jmout? To nebudu vědět přesně až do posled-
ního dne v měsíci květnu, kdy mohou rodiče 
předškoláků podávat žádost o  odklad škol-
ní docházky. Podle dosavadních zjištění ale 
předpokládáme, že se od  1. září 2016 uvolní 
v mateřské škole přibližně dvacet míst, jelikož 
tyto děti nastoupí do základní školy. Současná 
kapacita MŠ je 76 míst. Tato kapacita už nemů-

že být navýšena. Ještě bych chtěla upozornit 
rodiče na skutečnost, že ředitel školy musí po-
dle školského zákona přijmout do  mateřské 
školy děti v  posledním roce před nástupem 
do základní školy. Proto jsou tyto děti do ma-
teřských škol přijímány přednostně. Ostatní 
kritéria pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdě-
lávání budou zveřejněna v  průběhu měsíce 
dubna na webových stránkách školy a na ná-
stěnce v mateřské škole.

Na všechny děti a  jejich rodiče se těšíme 
a doufáme, že pro ně bude zápis příjemně strá-
veným dopolednem.

			   Mgr. Lenka Skýbová
			   ředitelka ZŠ a MŠ Vřesina

Vesnický tábor pro děti
ZŠ a MŠ Vřesina, okres Ostrava-město, 
příspěvková organizace,
Osvobození 514, 742 85 Vřesina
pořádá již tradiční „Vesnický tábor pro děti“.
Termín: 11. 7. – 15. 7. 2016 (od 7:00 hod. – 17:00 hod.)
Cena: 1 300,-Kč.
Informace: silvie.gregorova@zsvresina.cz
Mobil: 777 18 52 43

Pozvánka na akce v MŠ
Děti a  zaměstnanci z  mateřské školy zvou všechny 
vřesinské ženy ve  středu 11. 5. 2016 v  10.00 hod. 
do MŠ na vystoupení, které si připravili u příležitosti 
Dne matek.

Názory občanů

Pozemkové úpravy a tvorba krajiny
Žijeme v obci, která je plná protikladů.  Jed-

ná se o prostor, kde doléhá z jedné strany třetí 
největší město České republiky. Jeho dopravní 
tepny se doslova nachází za „humny“ naší dě-
dinky. A na druhé straně nádherný prostor pln 
lesů, luk, polí a bystřin. Je naší povinností tento 
prostor nejen chránit, ale naskytne se-li příleži-
tost na její zvelebení, je moudré tuto šanci vyu-
žít a nenechat si ji proklouznout mezi prsty.

Zaznamenal jsem několik kritických hla-
sů, proč toužím, aby i v naši obci byla realizo-
vány komplexní pozemkové úpravy, že nám 
do toho nemá nikdo co mluvit a nejlépe si to 
vše „zrobíme“ sami. Nezrobíme! Vlastní pro-
ces v  pozemkových úpravách je upraven zá-
konem č. 139/2002 Sb. Tento zákon upravuje 
řízení o pozemkových úpravách v působnosti 
pozemkových úřadů. Je nutné říci, že je po-
vinností státu provést pozemkové úpravy 
ve  všech katastrech ČR. Pozemkové úpravy 
jsou financovány z  rozpočtu České republiky 
a také pomocí fondů EU. Takže jde pouze o to, 
kdy se realizuje pozemková úprava v naší obci, 
zda za  rok, 10 či 20 let a  také, až k  tomu do-
jde, proběhne-li pouze na  papíře, nebo také 

bude realizována fyzicky. Teď je šance, že tato 
realizace skutečně proběhne. Kdo nevěří, ať se 
jde podívat do Klimkovic, Svinova, Jistebníku, 
Bravantic atd. Všude zde již pozemkové úpra-
vy proběhly nebo se začínají realizovat.  Jsem 
velmi potěšen, že vedení obce tuto proble-
matiku pochopilo a k této iniciativě některých 
vlastníků zemědělských pozemků se připojilo. 

Pár slov převzaté ze stránek pozemkového 
úřadu o pozemkových úpravách:

Krajina v  České republice prošla vlivem 
a  působením člověka složitým vývojem, 
na kterém se podepsaly střídající se politické 
a  hospodářské vlivy. V  důsledku velkoploš-
ného obdělávání půdy pak došlo k  zániku 
polních cest, přirozených liniových prvků 
a  dalších přírodních a  krajinotvorných ele-
mentů. Došlo k  narušení ekologické stability 
krajiny, devastaci zemědělského půdního fon-
du vodní a větrnou erozí, snížení biodiverzity 
a narušení krajinného rázu. Existence velkých 
honů znemožnila a  často ještě znemožňuje 
vlastníkům, soukromým zemědělcům přístup 
na jejich pozemky. Mnozí vlastníci se stále ne-

mohou ujmout vlastnických práv a řádně po-
zemky užívat. Existují rozdíly mezi vlastnickou 
evidencí a skutečným užíváním půdy. 

Jedinou cestou k  nápravě tohoto stavu 
jsou pozemkové úpravy, které jsou nazývány 
„projekty krajinného inženýrství“. Pozemkové 
úpravy řeší komplexně celé území a  ve  ve-
řejném zájmu se jimi prostorově a  funkčně 
uspořádávají pozemky, scelují se nebo dělí 
a  zabezpečuje se jejich přístupnost a  využití, 
vyrovnání hranic a  vytvoření podmínek pro 
racionální hospodaření vlastníků půdy. Sou-
časně se zajišťují podmínky pro zlepšení život-
ního prostředí, ochranu a zúrodnění půdního 
fondu, vodní hospodářství a zvýšení ekologic-
ké stability krajiny, obnova zaniklých polních 
cest, přirozených liniových prvků a dalších pří-
rodních krajinotvorných elementů. 

Pozemkové úpravy jsou nenahraditelným 
předpokladem pro další vygenerování míst-
ních iniciativ. Je to cesta obnovy ztracených 
spojení, navázání násilně přerušených či zapo-
menutých příběhů, jedná se o oživování míst, 
která ztratila svá jména, svoji kontinuitu. Chce-
me-li přispět k nápravě, pak musíme podporo-
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vat ty ozdravné iniciativy, které samy na ven-
kově vznikají. A  zde je právě to významné 
a  nezastupitelné místo pozemkových úprav. 
Perfektně odvedená komplexní pozemková 
úprava ve své projekční části, tak i ve své síle 
navržených opatření v  plánu společných za-
řízení, mají ohromnou realizační a  motivační 
váhu.
Nejzávažnější problémy dnešní zemědělské 
krajiny: 

extrémně velké půdní bloky (až 200 – 300 
ha i  více) způsobují, mimo zvýšení eroze, též 
monotónnost krajiny; krajina je tak degradována 
na esteticky nehodnotné produkční prostředí

nedostatek ekostabilizačních prvků, jako 
jsou remízky, mokřady, meze, aleje, biokori-
dory a  biocentra nepřístupnost vlastnických 
pozemků a nedostatečná průchodnost krajiny 
– způsobená rozoráním bezpočtu polních cest 
snižování přirozené úrodnosti půdy v důsled-
ku eroze půdy - v současnosti se odhaduje, že 
zvýšená vodní eroze se vyskytuje na 42% a vě-
trná na 7,5% zemědělské půdy) 

znečištění půdy a podzemních vod – pře-
devším v  důsledku chemizace zemědělství, 
tedy nadměrného používání umělých hnojiv 
a  pesticidů nepříznivý stav malých vodních 
toků a  nádrží – vede ke  snížení schopnosti 

krajiny zabránit nebo alespoň snížit povodňo-
vé rozlivy v  obcích nebo naopak zadržet vlá-
hu v období sucha, případně zadržet hnojiva 
a spotřebovat je v místě aplikace 

rozdrobenost vlastnických vztahů (běž-
né je, že jeden vlastník má až několik desítek 
parcel, které spolu nesousedí) nevhodné tvary 
zemědělských pozemků – příliš úzké parcely, 
nebo parcely s  ostrými hranami neumožňují 
jejich obdělávání zemědělskou technikou 

nedostatek sounáležitosti s krajinou a pří-
rodou v důsledku kolektivizace - násilného od-
tržení od hospodaření na vlastní půdě
Ing. Martin Lička – Vřesinský sedlák

Historie obce

Vřesina (původně Vřešina)
Knížectví Slezsko-Opavské, Klimkovické panství

Roku 1350 psal se Pavel z Vřešiny. Při rozdílech Opavska r. 1377 po-
držela Vřešinu a Hýlov, které držel pan Adam, knížata Přemek a Václav. 
Později spadla Vřešina na knížete, který ji 1431 int. Janovi z Pelhřimova. 
Roku 1451 Jarošek z Benešova int. 1451 Vřešinu Janu a Jiříkovi bratřím 
Šutharům, dále Oneš z Lukavce int. 1461 ves Janu a Jiříkovi synům Tasa 
z  Bítova, a  Jan z  Bítova opět 1461 
Petru Donátovi, Mikulášovi a  Žibři-
dovi bratřím z Velké Polomě. V tomto 
roce 1461 přešla Vřešinu a ostatní vsi 
k  majitelům z  V. Polomi, která v  té 
době byla součástí Klimkovického 
panství. Jindřich Donát z V. Polomě 
int. 1486 tvrz (Milotičku) a ves V. Po-
lom, tvrz a ves Krásné Pole, Vřešinu, 
Čavišov, Lhotku apod. ve  V. Polomi 
Matějovi a  Petrovi Osinským v  Žit-
né, ale Petr Osinský int. Již 1492 toto 
zboží Janovi z Ochab jeho manželce 
Hedvice z  Bítova a  synovi Jindřichu 
z  Ochab. Jindřich z  Ochab int. sice 
1500 zboží polomské Jiříku Šípo-
vi z  Branice, ale již 1506 Martin Šíp 
vložil V. Polom s  přísl. Jindřichovi 
z Ochab zpět. Jindřich Ochab zemřel r. 1530 a zanechal V. Polom své 
dceři Kateřině z Ochab, která provdala se za Mikuláše Pražmu z Bílko-
va, týž oženil se pak po druhé s Šťastnou Sedlnickou z Choltic a zemřel 
1555. Při rozdílech (1566) jeho synů Beneše ml., Jana ml. A Bernarta 
Pražmů podržel V. Polom Jan (Manželkou jeho byla Barbora z Žero-
tína). Jan Pražma zanechal děti Mikuláše Bartoloměje, Viléma, Še-
bora, Beneše, Karla, Šťastnou, provdanou za Artléba Prusinovského 

z Víckova a Kateřinu, provdanou za Ctibora Chorynského z Ledské.
Z  těch přejal V. Polom Mikuláš Bartoloměj Pražma z Bílkova, jenž 

zemřel r. 1612 a zanechal vdovu Elišku, dceru Stanislava Rejzvice z Ka-
teřina a syny Jana a Bernarta, kteří drželi zprvu statky otcovské v nedílu. 
Fara ve V. Polomi byla 1571 – 1625 evangelická, od  r. 1637 katolická. 

Při rozdílech 1619 obdržel Jan Horní 
a  Dolní (Malou) Lhotu, Budišovice 
a  Čavišov, Vilém V. Polom, Krásné 
Pole a Vřešinu, kdežto Bernart zemřel 
krátce po  r. 1619. Vilém, jenž pustil 
1623 obci les, byl pro účast na dán-
ském vpádu pokutován na penězích, 
byl 1659 povýšen pak do stavu hra-
běcího a zemřel 8. června 1666, jeho 
první manželka Ludmila Buchtovna 
z  Buchtic, druhou pak Helena Pet-
ronela hrab. z Vrbna. Jeho syn Karel 
Štěpán Josef hr. Pražma z Bílkova, je-
hož manželkou byla Ludovika Marie 
hrab. z Opersdorfu, prodal V. Polom 
klášteru velehradskému, než klášter 
ještě 1685 prodal statek Jindřichovi 
Vilémi svob. p.  Vlčkovi ke  Klimkovi-

cům.                                 
Tolik o naší obci Vřesině od počátku, kdy se datuje její povědomí 

o její existenci.

Vysvětlivka: 
Int. - ad hoc zkratka (jen k tomu účelu, schválně) pro "intromisit se" (ujal se držby, 
vlastnictví)

Vřesina Slezsko
Dějiny Slezska dosud zůstávají i přes zlepšení po r. 1989 na periferii 

pozornosti české historické vědy (zcela jinak je tomu v Polsku) a zpra-
vidla je širší veřejnost ani nevnímá jako nedílnou součást našich dějin. 
Uvážíme-li, že po r. 1742 po prohrané rakousko-pruské válce zůstaly ze 
Slezska v rámci bývalých korunních zemí, za císařovny Marie – Terezie 
na českém trůně, jen část Opavska Krnovska, Niska a Těšínsko (a to ještě 
v r. 1920 rozdělené mezi tehdejší Československo a Polsko). Na druhou 
stranu je třeba připomenout, že území Slezska patřilo načas už k Velko-
moravské říši, úporně o ně zápasili Přemyslovci s Piastovci a od 1. po-

loviny 14. století až do r. 1742 sdílelo osudy se zeměmi Koruny české. 
A i poté, co většinu Slezska ovládlo Prusko, se z našich dějin nevytratilo. 
Jeho ztráta byla bolestně pociťována řadou generací. Válkou s Pruskem 
došlo ke ztrátě velkého území mj. Kladska, Vratislavi (Wroclavi). Ztráta 
Slezska ale také měla pozitivní dopad. Byla totiž šokem, který zasáhl 
myšlení vládnoucích představitelů habsburské říše. Paradoxně tak po-
mohla otevřít cestu k  nutným osvícenským reformám, které mj. ved-
ly ke zrušení nevolnictví r. 1781. Samotní Slezané, podle nichž zřejmě 
posléze dostala název celá země, obývali centrální část dnešního Slez-



6

Vřesinské noviny

ska v okolí posvátné hory Šlezy, zvedající se z okolního terénu v bez-
prostřední blízkosti městečka Sobotka nedaleko Vratislavi. Mezi další 
kmeny patřili Opolani (okolí Opole), Dědošani (okolí Hlohova a Krosna), 
jméno Holasiců připomíná název obce Holasice na Opavsku. 
	 Území Slezska nebo jeho část bylo v té době součástí Velké Moravy, či 
pod jejím vlivem. Kulturní vlivy jsou doloženy archeologickými nálezy 
zejména v oblasti Horního Slezska, Chotěbuz – Podobora, Ostava-Lan-
dek, Němčí aj.

Slezská hymna
K posílení české a slovanské sounáležitosti přispěla také slezská hym-

na, jejíž rukopis je uchován v muzeích. Vznikla okolo r. 1895 na slova české-
ho básníka Adolfa Heyduka a s melodií ostravského hudebního skladatele 
a sborového dirigenta Eduarda Bartoníčka jako „Hymna lidu slezského“.

Slova slezské hymny:

„Slezská vlasti, půdo svatá, zemi nejkrásnější všech!
Tobě láska vrchovatá, tobě poslední můj vzdech.
Hvězdou jsi nám v srdce dána, hněv-li kolem nás a spor,
k dvěma sestrám upoutána pásmem věkověčných hor.
S nimi, vlasti, matka drahá, Tvůrce v jedno Tebe klad.
Vědomí Ti dala Praha, víru světců Velehrad.
S nimi k slávě vrchovaté, s nimi věčně jedno buď, 
družka družku v lásce svaté na blaženou viňte hruď.
Ve spojení sester obou nechať slzy roníš teď,
k cíli vzletneš krásy dobou, jen svých práv a činu hleď!
Slavou vzplanou hor Tvých lemy, nivy rozhlaholí jas.
Bože, rodné slezské zemi, sílu dej a slávu zas!“

Prameny:                                                                                    
 Ing. Mojmír Lička

•	 Historický místopis země Moravskoslezské, Ladislav Hosák, r.v. 2004
•	 Cesta české a moravské církve staletím, Václav Medek
•	 Dějiny Slezska v datech, Rudolf Žáček
•	 Klimkovice, Antonín Hub

Plánované akce

Obecní akce
8. 6. 2016 od 17 hodin v Domě zahrádkářů - Kulatý stůl na téma 
Dětských hřišť v obci
11. 6. 2016 Den obce – bližší informace naleznete již brzy 
na webových stránkách

17. 9. 2016 Sportovní den obce

Seznam akcí na Skalka family park
Duben - červen - PLAVÁNÍ DĚTÍ od 6 měsíců do 7 let 

(nové kurzy od 18. 4. 2016) 
Duben - červen - CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI od 6 měsíců

Duben - květen - FIT LATINO taneční lekce pro tvarování těla a posílení 
problémových partií 

30. 4. 2016 - PORUBAJK - cyklozávod s vyhlášením vítězů na Skalce 
a následnou after párty s živou hudbou 

1. 5. 2016  - STAVĚNÍ MÁJKY doprovodný program 
12. 5. - 9. 6. 2016  - INLINOVÁ ŠKOLIČKA PRO DĚTI na Skalce

29. 5. 2016  - KÁCENÍ MÁJKY doprovodný program 
4. 6. 2016 - DĚTSKÝ DEN NA SKALCE 

11. 7. - 26. 8. 2016 PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY NA SKALCE
Informace: www.skalkaostrava.com, 

e-mail: detskysvet@skalkaostrava.com, 739 521 803

Restaurace Na Kopci nabízí:
		  Pořádání rodinných oslav, obědů
		  firemních akcí, večírků
                 	 promocí
                 	 svateb
                 	 a dalších soukromých akcí dle přání
Denní menu ve dnech pondělí až pátek od 1100 do 1400 hodin
Více informaci, objednávky, rezervace termínů na tel.  
           	 Kráčmar Tomáš, tel.:  725 477 802
                	 Kráčmarová Zdeňka, tel.: 702 127 848
                 	 email: restaurace.nakopci@seznam.cz
               	 www.RestauraceNaKoci.cz                                    

Myslivecké okénko

90. narozeniny 
vřesinského rodáka

Psal se rok 1926, a zatímco Benito Mussolini vyhlašoval v Itálii dik-
taturu a  v Turecku vyhazovali musulmani islámské kalendáře do  ulic 
Istanbulu, ve Vřesině vznikal první myslivecký spolek. 

Spousta věcí se od jeho vzniku zásadně změnila. Za svou existenci 
několikrát změnil název a civilizace postupně ukrajovala z  jeho revíru 
kousek po kousku, až zmizela i ta nejkrásnější místa v okolní přírodě. Ale 
on přesto vytrval, aby přivítal desáté desetiletí své činnosti živ a zdráv. 

Dá se říct, že devadesát let je dlouhá doba a oslavenec bude nej-
spíše trpět různými stařeckými neduhy, jako jsou senilita, řídnutí kostí 
nebo neplánovaný únik tělních tekutin. Pravda, trochu zestárnul, mla-
dých členů moc nepřibývá, ale za sebe mohu říci, že mi připadá mno-
hem mladší, skoro bych řekl v nejlepších letech.  

To, co tvoří myslivecký spolek Vřesina především, jsou lidé - jeho 
členové kteří věnují svůj osobní čas, aby tuto tradici udrželi. Dnes je 
jednoduché si vše koupit za peníze a platí to i v myslivosti. Spolková 
myslivost, jaká tu byla po desítky let, často mizí a nahrazují ji poplatkoví 
lovci, kteří nemají vztah ke zvěři ani místní přírodě. Okolí Ostravy sice 
nenabízí obrovské množství zvěře ani nekonečné tiché lesy či majestát-
ní jeleny, o to víc si ji však musíme vážit a pečovat o ni. Přesto zde není 
nouze o nezapomenutelné chvíle a každá návštěva přírody přináší nové 
a  nové zážitky. Pokud se o  ně máte ještě s  kým podělit, je to zážitek 
dvojnásobný a právě tuhle možnost spolková činnost nabízí.

Možností popřát oslavenci k jeho kulatému jubileu bude letos více. 
Koncem  dubna proběhne od pátku 29.4.2016 do nedělního dopoledne 
1.5.2016 v Domě zahrádkářů Okresní výstava trofejí. Mezi hosty budou 
trubači a sokolníci se svým programem. Již v pátek proběhne vyhodno-
cení malířské soutěže pro děti s názvem Myslivost očima dětí.

Dále můžete oslavenci popřát u  příležitosti Dne obce 11.6.2016, 
kde všechny rádi přivítáme v  našem areálu dobrotami ze zvěřiny. 
Na  bohatou tombolu a  ještě větší dávky kančího se zelím se můžete 
těšit na konci léta, kdy opět chystáme tradiční Myslivecké odpoledne. 
Na závěr nesmím zapomenout, že oslavenec přijímá bohaté dary a rád 
si s každým na své zdraví připije…
				    Za členy Mysliveckého spolku Vřesina
				    Ing. Jiří Augustin



7

Vřesinské noviny

Hasiči Divadlo

DiVOch v Novém roce
Rok minulý byl ze strany našeho spolku velmi bohatý. V jeho prů-

běhu jsme pro Vás mohli zprostředkovat spoustu představení různých 
divadelních spolků z blízkého okolí a snad Vás navnadit na představení, 
která pro Vás chystáme my. Vystupoval u nás např. Kyjovický divadelní 
soubor Pod Zámkem s  komedií Údržbář, pro děti jsme mohli přivítat 
divadlo také z  Kyjovic – soubor Korálek s  pohádkou O  dvanácti mě-
síčkách. Největší úspěch mělo ovšem Divadlo Devítka, které u nás vy-
stoupilo dvakrát, a sice s hrami Opona nahoru a Pam Valentine – Láska 
mezi nebem a zemí. Děkujeme také vedení obce za možnost využívat 
pro tyto představení, ale také pro pravidelné zkoušky Dům zahrádká-
řů a  také za  to, že nám vychází ve  všem maximálně vstříc. Z  našeho 
vlastního repertoáru si mnozí z Vás určitě vybaví rozsvícení Vánočního 
stromu a při něm krátkou scénku Valašský Betlém, která byla prvním vy-
stoupením našeho spolku, všem Vám ještě jednou děkujeme za účast 
a za podporu, kterou jsme cítili nejen při představení, ale také po něm. 
Výborná zpráva pro Vás bude doufáme i ta, že jsme ve finální fázi zkou-
šení hry Klíče na neděli, komedie Antonína Procházky. Premiéru pro Vás 
chystáme v brzké době, bude v Domě zahrádkářů a věříme, že si ji ne-
necháte ujít. 
						      Za DiVOch Michal Král

SDH Vřesina 

Začátek roku 2016 byl pro JSDH provázen probíhající obměnou 
techniky, došlo k obměně vozového parku, původní vozidlo LIAZ 101 
CAS K 25 bylo převedeno k Jednotce sboru dobrovolných hasičů obce 
Olbramice. Tato technika byla u naší jednotky nahrazena vozidlem Mer-
cedes Benz Atego CAS 24, které bylo převedeno od HZS MSK. Toto vo-
zidlo je vybaveno nádrží na vodu o objemu 2500 litrů a nádrží na pěnu 
o objemu 200 litrů. Vozidlo je vybaveno věcnými prostředky k zdolávání 
požáru a technických zásahů.  

Rovněž začátek roku přinesl jednotce hned několik drobnější zása-
hů, a to hned 1. 1. 2016, kdy byla jednotka povolána KOPIS MSK k požá-
ru kontejnerů na ul. Osvobození. Při příjezdu k místu události byl požár 
již lokalizován jednotkou HZS MSK a naše jednotka byla odvolána KO-
PISEM k další události, jednalo se o dohašování zapálených tlakových 
lahví ve ski areálu Skalka.

Další událost, ke které vyjela naše jednotka, vznikla na základě za-
hoření sazí v komínovém tělese na ul. Malá strana, kde naše jednotka 
v součinosti s jednotkou HZS MSK provedla pročištění komínového tě-
lesa a vybrání žhnoucího materiálu.

Kromě zásahů se Jednotka SDH Vřesina rovněž odborně vzděláva-
la. Poslední školení, kterého se  členové dobrovolných hasičů zůčastni-
li, bylo poskytování první pomoci, jež proběhlo na  stanici letecké zá-
chranné služby  Moravskoslezského kraje.  Členové zde byli proškoleni 
z resuscitace a používání technických prostředků při resuscitaci, rovněž 
byli seznámeni s technikou LZS ZZS MSK.
						                Stanislav Drastich

Vítězové fotohádanky
V posledním loňském čís-

le jsme se vás ptali, v  kterém 
místě lze vidět tuto architek-
tonicky pozoruhodnou stavbu, 
důležitou pro život člověka už 
od pradávna?

Správnou odpověď zasla-
lo spoustu z vás, proto jsem se 
rozhodla odměnit ty, kteří od-
pověď zaslali nejrychleji. Jsou 
to Miriam Černá, P.  Gombalo-
vá, Gabriela Šodková, Jaromír 
Krejčí a Tereza Lindovská.
Těmto výhercům gratuluji. 
Svou sladkou odměnu si mo-
hou vyzvednout v prvním pat-
ře Obecního úřadu Vřesina. 

		          Sára Bedrunková

Fotohádanka

DTJ Vřesina

Činnost DTJ Vřesina
Bilanci nad rokem 2015. V minulém čísle jsme Vám přiblížili spor-

tovní činnost DTJ Vřesina, úspěchy našich mladých i starších sportovců 
na celorepublikových sportovních hrách, které se konaly v Hradci Králo-
vé. Zvali jsme Vřesinské občany na Tradiční Štěpánské bruslení.
Závěr roku 2015 byl vydařený. Na  štěpánské bruslení přišla spousta „ 
Vřesiňáků“ a nejen ti, ledová plocha byla zcela zaplněna.  Pro organizá-
tory této sportovně kulturní akce je odměna plná ledová plocha, prázd-
ná várnice od tradičního svařáku a pohodová nálada kolem.
Nový rok 2016 jsme odstartovali zimním fotbalovým turnajem na umě-
lé trávě. Ve spolupráci s Městským fotbalovým svazem jsme se stali spo-
lupořadateli velkého zimního turnaje v  kategorii žáci a  dorost. Tento 
turnaj trval až do druhé poloviny března. 
V únoru jsme pořádali společenskou akci s názvem DISCOPLES. Sál byl 
plný tančících párů, které se mohly „vyřádit“ na tanečním parketu a zku-
sit štěstí v tombole. Doufáme, že účastníci Discoplesu 2016 byli spoko-
jeni a opět v roce 2017 přijdou rozvlnit své boky .

Stále běží naše aktivity pro děti  - tenisová škola, badmintonová 
škola, cvičení pro děti s  maminkami. Také se plně věnujeme dámám, 
které si rády odpočinou od svých povinností a přijdou do tělocvičny si 
protáhnout své svalstvo.

Děti naší tenisové školy se účastní tenisových kempů, kde jezdí 
trenér Jan Hadrych, který děti vede k tomu, aby  se zdokonalovaly v te-
nisovém umění, spolupracujeme s tenisovou školou Juniortenis – Nová 
Ves, která jezdí do kempu na Kajlovec ( kousek od Hradce nad Moravicí) 
a spolupracují s tenisovým klubem SK Lama Hradec nad Moravicí, kde 
využívají tenisové kurty, beachvolejbalové hřiště, přilehlé koupaliště. 
Termín tohoto kempu je 25. 7. 2016
ZIMNÍ HALOVÁ TENISOVÁ SEZÓNA

Stalo se už tradicí, že DTJ Tenis Vřesina pořádá v zimní halové se-
zóně oficiální tenisové turnaje jednotlivců Českého tenisového svazu. 
Letos, stejně jako v minulé sezóně, jsme uspořádali 3 turnaje. V prosinci 
mezi vánočními svátky pro kategorii mladších žáků, v březnu pak pro 
věkovou kategorii babytenisu (děti 8 – 9 let) a dorostu. Celkem se těch-
to turnajů zúčastnilo 71 mladých tenistů a  tenistek, především ze se-
verní Moravy, ale i z přilehlých oblastí Slovenska a Polska. Můžu-li uvést 
úspěchy našich odchovanců, tak v babytenisu si Martin Doskočil a Hon-
za Hrbáč zahráli o poháry v hlavní soutěži turnaje, Saša Migdal a Filip 
Lukas se utkali o medaile za 3. a 4. místo v pavouku útěchy a v útěše 
se neztratil ani úplně nejmladší účastník David Tykva. Na prosincovém 
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turnaji mladších žáků vybojoval Bořek Vajda s Patrikem Homolou, který 
u nás v hale také trénuje, pohár za 3. místo ve čtyřhře. Mezi dorostenci 
pak Daniel Hrbáč ve dvouhře prohrál až ve finále turnaje, ale čtyřhru 
s Martinem Poljakem zcela ovládli.
Mimo těchto oficiálních turnajů jsme v hale uspořádali ještě dva turnaje 
pro rekreační hráče.
S nadcházející letní sezónou přichází pro vřesinský tenis i jeden významný 
historický mezník. Podařilo se nám sestavit družstvo stejně starých hráčů 
v kategorii babytenisu a zúčastníme se poprvé v historii oficiální soutěže 
družstev českého tenisového svazu. Družstvo ve složení Honza Hrbáč, Saša 
Migdal, Filip Lukas, David Tykva, Amálka Vajdová a Ondra Žurek sehraje bě-
hem května a června celkem devět zápasů. Domácím prostředím pro nás 
budou kurty našeho trenéra Jana Hadrycha – SH Tenis Team na Sokolovně, 
ve staré Porubě, jelikož doma ve Vřesině antukové kurty nemáme.
DTJ Futsal

Vážení občané dovolte, abych Vás opět seznámil s futsalovou sou-
částí DTJ Vřesina. V soutěžním ročníku 2015/2016 jsme po předchozím 
sestupu z Okresního přeboru sezónu zahájili v 1. třídě okresu Ostrava. 
Po sestupu zůstalo mužstvo téměř beze změn, pouze kariéru ukončil 
dlouholetý hráč Radim Šarik. Od začátku sezóny jsme pohybovali v hor-
ních patrech tabulky, kdy z této soutěže po ukončení sezóny postupují 
čtyři týmy do  Okresního přeboru a  čtyři týmy sestupují do  druhé tří-
dy. Na rozdíl od předchozího ročníku, kdy se hrálo 10 turnajů po třech 
zápasech, se tentokrát hrálo pouze 5 turnajů po  třech zápasech. To 
se hlavně promítlo do toho, že se na utkání scházel dostatečný počet 

hráčů, přičemž se hráči dostatečně prostřídali, protože ne vždy každý 
hráč mohl z  rodinných či pracovních důvodů přijít na  každý turnaj. 
Mužstvo je tvořeno mixem hráčů z Vřesiny (4) a z různých částí Ostravy 
(8) a okolí Ostravy (4). Na rozdíl od předchozího nevydařeného ročníku 
se nám od začátku soutěže dařilo zejména střelecky a to zejména díky 
našemu nejlepšímu hráči a dovolím si říci, že i soutěže Lukáši Fojtíkovi. 
Do posledního kola jsme bojovali o umístění na prvních třech místech, 
za které jsou jednak poháry a jednak finanční ohodnocení od pořada-
tele soutěže. Před posledním kolem bojovalo o čtyři postupová místa 
hned osm mužstev. Nakonec se nám podařilo po roce opět postoupit 
do Okresního přeboru a to ze smolného 4. místa, kdy o pořadí mezi 2. 
a  4. místem rozhodovala mini tabulka a  v  té jsme měli nejhorší vzá-
jemné zápasy. Nejlepším střelcem týmu i soutěže se stal útočník Lukáš 
Fojtík s 18 góly z 15 zápasů, kdy jsme za těchto 15 zápasů nastříleli 69 
gólů, což bylo nejvíce ze všech mužstev. Kromě něj bych chtěl ocenit 
zejména přístup Ladislava Řeháka, který se vrátil zpět do našeho oddílu 
ze zaniklého divizního klubu FC Parlament a dále Tomáše Mališe, který 
svými výkony velkou měrou přispěl jako brankář k  našemu postupu. 
Na závěr bych chtěl poděkovat DTJ Vřesina za podporu, kdy nám plně 
hradí náklady na soutěž a taktéž bych chtěl oslovit zájemce o futsal, aby 
se v  případě zájmu hrát za  DTJ Vřesina, hlásili u  starosty DTJ Marcela 
Vajdy nebo na emailu starosta@dtjvresina .cz. 

S pozdravem sportu zdar a futsalu zvláště!
				    Mgr. Jan Beran
				    Vedoucí oddílu futsalu DTJ Vřesina

FC Vřesina

FC Vřesina informuje

Vřesinský fotbalový klub ukončil zimní přípravu a vstoupil do jarní 
sezóny. V zimě se hlavně trénuje, nabírá se fyzická kondice, ale také se 
hrají přípravné zápasy a  některé týmy hrají OZL (Ostravská zimní liga) 
a jiní zase turnaje. Muži odehráli tradiční zimní turnaj na UT ve Vřesině. 
Čtyřikrát vyhráli a jednou prohráli. Vřesina:Píšť 4:1, Vřesina:Bělá 8:0, Vřesi-
na:Tísek 3:2 a Vřesina:Třebovice 5:3 a Vřesina:Ostrava-Jih 0:4. Na zimním 
turnaji jsme tak obsadili druhé místo za Ostravou Jih. Dorost a žáci se zú-
častnili turnaje ve Vřesině, který pořádá DTJ Vřesina společně MěFS tak-
zvaná OZL-Ostravská zimní liga. Dorostenci skončili na 3 místě.
Starší žáci na místě devátém. Všichni už se těší na jarní mistrovská utká-
ní, na které Vás srdečně všechny zveme. Rozpis utkání najdete na našich 
stránkách www.fc-vresina.cz. Zde také najdete veškeré informace a vý-
sledky všech našich týmů včetně mnoha fotografií. Zároveň dovolte, 
abych touto cestou pozval na hřiště všechny žáky, kteří by chtěli hrát fot-
bal za Vřesinu. V žákovských týmech je stále málo hráčů a hlavně do star-
ších žáků marně hledáme další fotbalisty. Jedná se o ročníky 2002 a 2003.

Jarní sezóna se již také rozjela. Svá první utkání sehráli jak muži 
A  tak i B. Naši muži první utkání prohráli ve Staré Bělé 4:0. Pak hosti-
li doma druhý tým tabulky Slávii Píšť. Dal se čekat těžký zápas a také 
to lehké nebylo, ale muži bojovali a nakonec se radovali z vítězství 2:1. 
Branky dali Antonín Hruzík a Lukáš Mikulík. Muži B remizovali s Hrabův-
kou 0:0. Dorostenci v krajském přeboru hostili Petřkovice. Starší prohráli 
1:2 a mladší zvítězili 3:0. O branky se postarali Kamil Szendi a za mlad-
ší Dominik Flössel, Dominik Straka a  Jakub Hájek. Úspěšně vstoupili 
do  jarní sezóny také žáci. Mladší sice podlehli Juventusu Bruntál 0:3, 
ale starší stejného soupeře porazili 3:1 a  radovali se z  prvního vítěz-
ství v krajské soutěži. Branky dali Dalibor Návrat, Tomáš Prokop a Petr 
Sikora. Sezóna tak již začala skoro všem týmům. Pouze starší a mladší 
přípravky začnou své zápasy hrát až příští týden. Zveme také všechny
fanoušky a  uděláme vše proto, aby je náš fotbal bavil a  chodili by 
na  naše utkání rádi. Děkujeme všem, kteří nám fandili, a  těšíme se 
na vaší návštěvu.			           Za FC Vřesina Josef Vincenci
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